



2023黄渤海·青葱青年影展昨日启幕,多位影人寄语烟台影视文化产业发展——

打造艺术创作的乐园

当黄渤海的浪潮与青葱电影的力量相逢,会碰撞出怎样一种光景?11月9日,2023黄渤海·青葱青年影展开幕式在烟台黄渤海新区八角湾国际会展中心启幕。此次影展将以电影为媒,通过年轻创作力量的蓬勃之势,在一城一海的无限想象空间之中,用艺术的力量、文化的力量,进一步丰富城市品牌内涵,赋能黄渤海新区以及烟台文旅产业高质量发展。

此次影展共设电影展映、青年创作论坛、海湾影话和校园电影公开课等20场城市电影主题文化交流活动。历时7天,经由2个展映单元“光影潮汐”和“青葱踏浪”,展映《斗牛》《错位》《热烈》《生死劫》《过春天》《兔子暴力》等十部精彩影片,与观众一起进入电影精神之海。

昨天的开幕式上,多位导演和演员分享了与烟台的渊源,对烟台的印象。

著名导演、监制,中国电影导演协会前会长黄建新是第二次来烟台。他坦言,与30多年前第一次来相比,现在的烟台变化很大,“如今的烟台,既是一个有历史底蕴的古老城市,也是一座崭新的城市,要上街多走一走、转一转,寻找一下创作灵感。”

有感于金沙滩海边的氛围感,青年导演申瑜当即表示,希望下一部电影能在烟台拍摄。

演员齐溪在青葱时代多次来烟台演



影展现场。

出,她对烟台、烟台人也有很高的评价,“这里的人淳朴热情、城市环境优美,相信会成为众多导演和演员创作的沃土。”

开幕式上,多位导演与演员以“未来创作,潮涌向前”为主题,围绕“中国电影产业发展的新趋势和电影创作的新半径”“青年导演新生力量的发掘与培养”

“城市为电影创作和制作赋能”等话题进行了深度交流。

谈及怎样将黄渤海新区打造成为一个艺术创作的乐园,多位导演给出了建议。“需要政策与人才的支持,还需要良好的基础设施和丰富的拍摄取景地”“要做出特色,根据地方特点做成小而精的艺术

场地”等等。

接下来的几天时间里,知名演员、青年导演和山东籍影人,将开展5场论坛沙龙,通过创作回顾与对话,展现他们对表演艺术的深刻理解和对青年导演的支持。还将开展让电影走进校园活动,为高校对口专业在校生开展3场校园电影课。

不只是要成为艺术创作的乐园,近年来,烟台黄渤海新区按照“美学城市、颜值经济、艺术海湾、网红文旅”的思路,大力影视文化等八大产业,着力打造书香新区、文学新区、艺术新区,建成了15分钟文化生活圈,大批知名艺术家云集于此,“人间仙境·黄渤海”的城市品牌日益深入人心。

青葱计划之于青年导演,恰如黄渤海新区之于青年。电影展、画展、摄影展、读书会,最近几年,在黄渤海新区,这些适合青年人的场景越来越多。

聚焦打造青年立业、乐居、向往的“青年发展友好型园区”,该区加快构建富有青春浪漫的元素、时尚现代的城市空间。近三年,青年人才年均流入1万余人,青年人口集聚明显,青年人才增长迅速。

未来,这里会有更多懂青年的场景出现,也会有更多青年在这里找到归属感、创造精彩。

YMG全媒体记者 刘洁
通讯员 郭传义 姜乾 摄影报道

种出甜蜜新生活

烟台农商银行延伸特色产业链条,助力乡村振兴



“烟薯25”丰收。

继烟台苹果、莱阳梨、大樱桃、白羽肉鸡之后,“烟薯25”加入到烟台名优特农产品行列中。尤其是在霜降之后,“烟薯25”成了“双十一”的“网红”。以服务“三农”、服务地方经济发展为己任的烟台农商银行因时而动,顺势而为,量身定制新产品,为红薯合作社解除资金桎梏,为两万亩的“甜蜜”大产业添油助力。

张新,安徽安庆人,在烟台生活了26年,一直以红薯生意为业。“我刚来烟台时才十几岁,那个时候就在街头上卖烤红薯。烤着烤着,红薯的需求量越来越大,我开始琢磨自己种红薯,先是小片地,什么品种都种。”

刚成为烟台“新市民”没几年的张新,又成了“老农民”。从2018年开始,张新开始承包土地盖大棚,培育种苗,然后大面积种植红薯,越种越多,逐渐种出了名堂,成为附近有名的“地瓜大王”。脸膛被晒成深红色的他,一心扑在了最适合烤着吃的“烟薯25”上。站在高陵镇瓦屋屯村后边的山坡上,看着新刨出土的一个个粉红色的地瓜,张新的眼睛里充满了对未来的希望和信心,“这是种薯,明年的地瓜都指望这片种薯。”据张新自己估算,他的红薯种植面积已经达到了两万亩,而他发起成立的烟台钢盛农业专业合作社,获得了烟台农科院授权的“烟薯25”品种的育苗权,并成为烟台新旧动能转换研究院授权的烟台种业繁殖基地。“我一个烤红薯的,走到今天,离不开当地政府的好政策,也离不开烟台农商银行的大力支持。”

郭佳华是烟台农商银行牟平区高陵支行的行长,她和支行同事们的足迹遍及高陵镇的山山水水。“高陵镇是个农业大镇,想了解农户的真正资金需求,就要走到田间地头去,近几年烟台农商银行在这儿扶持了很多农业项目,例如蔬菜项目、大樱桃项目、牛奶项目等。我遇到张新的时候,他正在扩大‘烟薯25’的种植面积,合作社资金全都铺在土地租金和种苗培育上,资金尚有缺口。经过调研,我行为

其量身定制了‘农耕e贷’,发放了50万元首笔贷款,解决了张新的一时之急。”郭佳华说。据了解,“农耕e贷”是烟台农商银行联合山东省农业发展信贷担保有限责任公司创新推出的,为种粮大户、家庭农场、农民合作社和农业社会化服务组织、小微企业等适度规模经营主体打造的专属纯线上信贷产品,重点支持粮食适度规模经营,促进粮食生产,确保粮食安全,实现粮食稳产增产。

有了烟台农商银行的信贷资金“撑腰”后,张新的“触角”再次向外延伸:“我准备明年建一个50亩的地瓜产业园,将红薯的产业链拉长,除了原有的烤红薯、地瓜干产品外,再开发冰薯、红薯酒等新产品。”

“张新已经取得了设施农业用地审批

备案,刚新建了烟薯仓储库,今年冬天、明年春天就会派上大用场,我们为其审批的100万元贷款即将发放,将用于补充其流动资金!”郭佳华说。

随着乡村振兴战略的不断推进,农村基础设施更加完善,在各级政策支持帮扶下,在烟台农商银行资金活水的浇灌下,钢盛合作社的红薯将会上爬满整片山野,为乡村百姓带来更加甜蜜的生活。

YMG全媒体记者 孙长波
通讯员 姜震 摄影报道

而随着张新的红薯生意越做越大,周

边村子的居民也有了打工的好去处。周围7个村的100多位村民在张新的红薯地里干活,一天能拿到120—200元。张新说:“只要想干,我这里一年四季,天天有活干。”

有了烟台农商银行的信贷资金“撑腰”后,张新的“触角”再次向外延伸:“我准备明年建一个50亩的地瓜产业园,将红薯的产业链拉长,除了原有的烤红薯、地瓜干产品外,再开发冰薯、红薯酒等新产品。”

“张新已经取得了设施农业用地审批

备案,刚新建了烟薯仓储库,今年冬天、明年春天就会派上大用场,我们为其审批的100万元贷款即将发放,将用于补充其流动资金!”郭佳华说。

随着乡村振兴战略的不断推进,农村基础设施更加完善,在各级政策支持帮扶下,在烟台农商银行资金活水的浇灌下,钢盛合作社的红薯将会上爬满整片山野,为乡村百姓带来更加甜蜜的生活。

YMG全媒体记者 孙长波
通讯员 姜震 摄影报道

“张新已经取得了设施农业用地审批

备案,刚新建了烟薯仓储库,今年冬天、明年春天就会派上大用场,我们为其审批的100万元贷款即将发放,将用于补充其流动资金!”郭佳华说。

随着乡村振兴战略的不断推进,农村基础设施更加完善,在各级政策支持帮扶下,在烟台农商银行资金活水的浇灌下,钢盛合作社的红薯将会上爬满整片山野,为乡村百姓带来更加甜蜜的生活。

“张新已经取得了设施农业用地审批

备案,刚新建了烟薯仓储库,今年冬天、明年春天就会派上大用场,我们为其审批的100万元贷款即将发放,将用于补充其流动资金!”郭佳华说。

随着乡村振兴战略的不断推进,农村基础设施更加完善,在各级政策支持帮扶下,在烟台农商银行资金活水的浇灌下,钢盛合作社的红薯将会上爬满整片山野,为乡村百姓带来更加甜蜜的生活。